

# 港城53个公园游园恢复开放

## 包括新世纪公园、汤河公园、秦皇半岛公园、益寿园和清怡园等

本报讯 据今日海港区消息,天气渐暖,春回大地,一派生机勃勃的景象,正是游园踏春好时节。在广大市民的期待之下,近日,秦皇岛海港区新世纪公园、植物园、汤河带状公园、汤河公园、秦皇半岛公园5个公园,益寿园、清怡园、春泽园等48个街头游园恢复开放。

“游客朋友们大家好,进入公园的人员需佩戴口罩,与他人保持1.5米以上距离,主动配合工作人员测量体温,严禁跳广场舞,聚众打牌、聊天……”在新世纪公园沿着甬道前行,随时可听见公园广播播出的提示语和疫情防控知识,随时可见胳膊上戴着疫情防控袖标的工作人员在公园巡逻。

“我们在出入口设置了检测点,测量入园人员的体温,播放防疫防控知识及园内活动注意事项。同时,我们每天都会对园内公共设施进行2次消毒处理。”新世纪公园管理处主任于洋说。

据了解,海港区园林局制定了疫情期间公园(游园、广场)管理制度,从加强组织领导、加强入园管理、加强秩序管理、加强消毒保洁、做好园区日常养护管理等方面作出了具体规范要求。

春光明媚,正是游园踏春好时节。疫情尚未结束,希望广大市民做好自身防护,服从管理,文明游园。



游览的市民

春日公园美景

# 半年内父亲、爷爷两位至亲离去,他强忍悲痛战斗在岗位上

## 他用坚守传递“火焰蓝”最动人的力量

冯玉川,唐山市消防救援支队缸窑路消防救援站四级消防员,一位90后的一线消防员。冯玉川说,在火灾面前,每一秒钟都是宝贵的,所以,每一次出火警,他总是不惧风险,争分夺秒。在严峻的新冠肺炎疫情面前,这位90后的消防员更是始终战斗在一线。然而,很少有人知道,在半年时间里,冯玉川先后经历了父亲、爷爷两位至亲离去的巨大悲痛。作为家中独子,他却无法给近千里之外的母亲一个大大的拥抱,只能跪向家乡石家庄的方向给逝去的亲人重重磕头。面对国与家的抉择,冯玉川仍时刻战斗在工作岗位上,守护着心中的责任,传递着“火焰蓝”最动人的力量。

燕都融媒体记者 闫漪 文/图

### 接连失去两位至亲

去年9月底,近千里之外的石家庄,冯玉川的父亲突遭意外去世。而就在事发几天前,爷俩刚刚通过视频通话商量好要来唐相聚,没想到却传来天人永隔的噩耗。

父亲是一位退伍老兵,一直是冯玉川崇敬的对象,也正是在父亲的影响下,虽是家中独子,但5年前,冯玉川还是选择成为一名光荣的消防员,成为和父亲一样的人。也正是这样的选择,5年间,他没能陪伴父母过一个春节。“子欲养而亲不待”的遗憾,让冯玉川悲痛不已。然而,由于单位备战执勤,人手紧张,在父亲第二次法医鉴定结果出来前,冯玉川毅然回到了工作岗位。

想到瘫痪在床的爷爷,想到母亲,想到去世的父亲,冯玉川经常偷偷躲进地下车库的角落

失声痛哭。情绪平复,他便抹干眼泪,通过更加努力的训练解压,每当警铃响起,他总是精神饱满,危险逆行,与战友们一起守护百姓平安。

由于父亲突然去世,2020年春节,冯玉川第一次请了探亲假,可突如其来疫情打乱了计划,他深知特殊时期,作为一名消防员的责任心,和母亲商量后,他退掉了火车票,主动请缨投入备战执勤。

谁曾想战备还没结束,3月1日,爷爷去世的消息让冯玉川再度陷入极度痛苦。“爷爷在病床上,曾反复念叨要见我一面,最终也未能实现。”半年时间,冯玉川承受着失去两位至亲的巨大遗憾。由于处于疫情备战执勤期间,冯玉川无法回家为爷爷送行,在爷爷下葬的那一天,冯玉川跪向家乡的方向给爷爷重重磕头。

### 坚守一线只为不辱使命

3月23日,面对采访,不善表达的冯玉川有种大男孩的腼腆,总是面带礼貌地微笑。刚聊上两句,警铃骤响,出于本能,冯玉川迅速奔向楼下,快速跨上消防水罐车,和战友们一起向开平区印子沟一处起火的废料堆积场奔驰。在半年时间里,这个坚强的90后消防员用前所未有的坚强,实现着换羽新生般的成长。

在火场现场,记者看到,冯玉川不仅是经验丰富的消防车司机,以最快速度准确找到火场位置,还现场快速供水,保障前方火场一线奋战的同事迅速扑灭火灾。

“父亲去世的时候,单位各级领导多次给我争取假期,杨岩指导员还特别到我家慰问、了解情况。在那段最艰难的岁月,指导员、

班长和身边的战友们都给了我很多帮助和温暖。我绝不能辜负家人和战友。我一定要干出点样子来,要对得起爷爷、对得起爸爸,对得起一直独自扛着巨大痛苦的妈妈。”冯玉川说。

刚刚出警回来,冯玉川便独自一人躲进角落翻看手机,他特意珍藏了妈妈通过微信嘱咐他的“家书”：“希望你化悲痛为力量,在当前的“战疫”中,在自己的工作岗位上,顽强拼搏,冲锋在前。虽然不能尽孝,但愿你能够对国家尽忠,以优异的成绩完成亲人的遗愿,告慰天堂的亲人!”虽然在妈妈眼里,玉川还只是个孩子,但在工作岗位上,妈妈希望他更坚强,成为父亲期望的那个给人民带来满满安全感的消防员。

### 获评年度优秀消防员

提及母亲的理解和支持,冯玉川不禁湿了眼眶。“接连失去两名至亲之人,作为家中独子,我在近千里之外,无法给妈妈一个大大的拥抱,母亲只能独自承担巨大的痛苦,面对这份理解和支持,面对领导和身边同事的关爱,我更应该学会感恩、学会珍惜,奋斗出一个光彩的人生。”

“家庭突遭变故,玉川显得越发理智,也越

发坚强、成熟、稳重,各种表现也越发出色。”缸窑路消防救援站指导员杨岩说,由于在单位表现优秀,冯玉川被评选为唐山市消防救援支队2019年度优秀消防员。

“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”这16字誓言,牢牢刻在冯玉川的心里,如同老父亲的叮嘱,时刻牢记,坚守岗位,守护着心中的责任。



90后消防员冯玉川